Klasa VB

Temat: Pisanka wielkanocna.
Każde święta mają swoje tradycje i rządzą się swoimi prawami. Przed nami Święta Wielkanocne a to oznacza, że czas przygotować pisanki. Choć wydawać by się mogło, że ozdobienie kurzego jajka to taka banalna sprawa, to ozdabiając zwykłą skorupkę można stworzyć dzieło sztuki, przy okazji świetnie się bawiąc. To tylko propozycje, ale liczę na wasze kreatywne pomysły.

1) Pisanki owijane gumką

To prosty, sposób na ekspresowe pisanki. Wystarczy dowolnie owinąć ugotowane jajko gumką recepturką i włożyć do barwnika. Zamiast gumki można użyć także kawałka dętki od roweru pociętej na różnej grubości paski. Wówczas wzorki będą ciekawsze.
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2) Pisanki w groszki

Symetryczne kropki na jajku wykonasz za pomocą gumki z ołówka. Wystarczy, że zamoczysz go w farbie i odbijesz "pieczątki" . Aby zrobić groszki brokatowe, wymieszaj brokat papierniczy z klejem typu Magic (po wyschnięciu stanie się bezbarwny), a potem nanieś tak jak farbę.
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3) Pisanki ze śmieszną buźką

Każdy kto ma komputer, posiada też pisaki do płyt CD lub jakieś wodoodporne markery. Z ich pomocą stworzyć można zabawne "jaja z twarzą". Najciekawiej wyglądają te, które odzwierciedlają ludzkie emocje.
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Przypominam, że są to tylko propozycje można z nich skorzystać. Do wykonania proszę wykorzystać to co posiadacie w domu. Można zrobić jajko z tektury, czy papieru można również wykorzystać do tego komputer. Proszę o wykonanie i przesłanie zdjęcia lub wykonanej pracy na komputerze do dnia 02.04.2020r. na mój adres k.kasperek@interia.eu. Miłej pracy. Pozdrawiam
